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Anwesenheit

Sitzungsort: Aula der Städt. Realschule Osterath, Görresstraße 6, 40670 Meerbusch

Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr
Ende der Sitzung: 20:05 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Ratsfrau Kox

von der CDU-Fraktion:
die Ratsfrauen Joliet-Heising, Körling, Pricken und Schoppe, die Ratsherren Lerch und Radmacher, die 
sach-kundigen Bürgerinnen Förster und Gröters sowie der sachkundige Bürger Dr. Hemmen,

von der SPD-Fraktion:
Ratsfrau Niederdellmann, Ratsherr Schoenauer und der sachkundige Bürger Billen,

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Schmidt und der sachkundige Bürger Burkhardt,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsfrau Stockmann und Ratsherr Fliege,

als Vertreter der Kirchen 
Pfarrer Dr. Saß

als Vertreter der Schulen 
Rektorin Krömer und OstD Winterwerb

als Vertreter des Stadtsportverbandes 
Herr Rütten

für den Rhein-Kreis Neuss:
Schulrätin Schreurs-Dewies, 

von der Verwaltung:
Bürgermeister Spindler
StOVR Krügel (Leiter des Fachbereichs 3)
Dipl.-Ing. Schmidt (Leiter des Fachbereichs 6)
Dipl.-Ing. Klein (Leiter des Servicebereich Immobilien)
VHS-Leiterin Frau Terrana-Kalte 
StA Wegmann (Fachbereich 3)

Schriftführer
StOAR Ritter
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Verteilung der Sportfördermittel 2005

Beschluss:

Es wird kein Beschluss gefasst.

Ohne Diskussion nimmt der Ausschuss die Informationsvorlage zur Kenntnis.

2. Fest des Sportes in Meerbusch

Beschluss:

Es wird kein Beschluss gefasst.

Der Ausschuss ist sich darüber einig, dass das "Fest des Sportes" in Meerbusch so weiter durch-
geführt werden sollte. Er spricht den Vereinen, die diese Veranstaltungen in den letzten Jahren 
organisiert haben, ein Lob aus. Lediglich die Durchführung der Wahl zu den Sportlern des Jahres 
in Meerbusch stößt in der Öffentlichkeit auf Bedenken. Nachdem Herr Rütten die Abläufe zur 
Sportlerwahl noch einmal dargelegt hat, empfiehlt der Ausschuss dem Stadtsportverband noch 
einmal über einen anderen Modus nachzudenken. Möglich wäre es, dass das Wahlergebnis nur 
zur Hälfte aus dem Votum der Bürgerschaft ermittelt wird und ein anderes Gremium noch mit ent-
scheidet.

3. Statische Sicherheit der Dächer städtischer Sporthallen

Beschluss:

Es wird kein Beschluss gefasst.

Dipl.-Ing. Klein informiert zunächst über das Thema Statik von Gebäuden unter Berücksichtigung 
besonderer Belastungen durch außergewöhnliche Lasten wie u.a. Schnee. Es gibt diesbezüglich 
Unterteilungen je nach der Wahrscheinlichkeit großen Belastungen durch z.B. Schneelasten. Ge-
bäude in Nordrhein-Westfalen befinden sich in der Klasse 1, weil hier solche Belastungen nicht 
anzunehmen sind. Er teilt mit, dass der Servicebereich Immobilien im Rahmen von Maßnahmen 
der baulichen Unterhaltung ständig Tragkonstruktionen auf Auffälligkeiten hin kontrolliert. Der 
Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis.

4. Anmeldezahlen der Meerbuscher Grundschulen

Beschluss:

Es wird kein Beschluss gefasst.

Nach einer kurzen Diskussion über die stark angestiegene Zahl der vorzeitig angemeldeten Kin-
der nimmt der Ausschuss die Informationsvorlage zur Kenntnis.   

5. Bericht der Verwaltung

Beschluss:

Es wird kein Beschluss gefasst.
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Die Anfrage der SPD-Fraktion zu Offenen Ganztagsschulen in Meerbusch Lank wird dem Aus-
schuss als Tischvorlage vorgelegt. StOVR Krügel und Dipl.-Ing. Klein beantworten die Fragen der 
SPD-Fraktion. In der folgenden Diskussion ist sich der Ausschuss darüber einig, dass dem 
Wunsch der Theodor-Fliedner-Schule nach Einrichtung der Offnen Ganztagsschule gefolgt wer-
den  sollte. Die Verwaltung legt dar, dass eine Einrichtung der Offenen Ganztagsschule an der 
Theodor-Fliedner-Schule für das Schuljahr 2006/07 aus verschiedenen Gründen nicht mehr mög-
lich ist, zumal auch noch kein Antrag der Schule vorliegt.     

Die Antworten sind der Niederschrift beigefügt.

Anmerkung des Schriftführers: Zur Äußerung der Schulleiterin der Theodor-Fliedner-Schule, die 
Verwaltung erwarte einen Antrag auf einem (gelben) Vordruck, ist festzustellen, dass dem nicht 
so ist. Für diesen Zweck gibt es keinen Vordruck. Die Schule hat allerdings am Tag der Sitzung 
bei einem Sachbearbeiter ein "gelbes" Antragsformular zur Anmeldung eines Kindes in eine be-
stehende Ganztagsschule angefordert.

6. Termin der nächsten Sitzung 

Beschluss:

Es wird kein Beschluss gefasst.

Lt. Langzeitplan wird die nächste Sitzung des Ausschusses am 8. März 2006 stattfinden

7. Verschiedenes

Beschluss:

Es wird kein Beschluss gefasst.

Herr Schoenauer berichtet über Beschwerden von Eltern Bösinghovener Schüler. Soweit möglich 
beantwortet StOVR Krügel die Fragen. Der Ausschuss bittet die Verwaltung bei der Rheinbahn zu 
klären, warum ein direkter Anschluss der E-Busse von der Gesamtschule und vom Mataré-
Gymnasium an die Ortsbus-Linie 839 bei Haus Meer oft nicht funktioniert. OStD Winterwerb merkt 
an, dass die derzeitige Linienführung in Abstimmung mit den Schulen festgelegt wurde. Insofern 
bittet er in jedem Fall die betroffenen Schulleitungen zu beteiligen.

Meerbusch, den 25. 01 2006

Renate Kox Peter Ritter
Ausschussvorsitzende Schriftführer


